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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2528/10-1-2024 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Βασ. Γραμμένος και Κων. 
Μπούμπας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ. 1 του Ν. 4351/2015 (Α΄164) «Βοσκήσιμες Γαίες της Ελλάδας και 
Άλλες Διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, προβλέπεται η εκπόνηση και έγκριση των 
Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης (Δ.Σ.Β.) των βοσκήσιμων γαιών της χώρας. 
Τα Δ.Σ.Β. έχουν μέσο-μακροπρόθεσμη προοπτική, με σκοπό να αντιμετωπιστεί η έλλειψη 
διαχείρισης που αποτελεί το μεγαλύτερο πρόβλημα σε σχέση με τη βιωσιμότητα των 
βοσκήσιμων γαιών της χώρας. Μέσω της ορθολογικής τους χρήσης επιδιώκεται η 
βελτιστοποίηση της δυναμικότητάς τους, προς όφελος των κτηνοτρόφων και κατ’ επέκταση της 
οικονομίας, του φυσικού περιβάλλοντος και της διατήρησης της φυσιογνωμίας του τοπίου. Η 
χρήση των βοσκήσιμων γαιών από τους κτηνοτρόφους θα γίνεται βάσει των όρων που θα 
καθορίζονται από το κάθε Διαχειριστικό Σχέδιο Βόσκησης, με αποτέλεσμα την ορθολογική χρήση 
των εν λόγω εκτάσεων και την αποφυγή της άναρχης χρήσης και της υποβάθμισης του φυσικού 
περιβάλλοντος.  
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ) προκειμένου να αντιμετωπίσει  τους 
ανασταλτικούς παράγοντες για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης, όπως είναι η γραφειοκρατία, 
η κωλυσιεργία από πλευράς Περιφερειών, και τα προβλήματα υλοποίησης που έχουν 
δημιουργηθεί, ανήρτησε σε δημόσια διαβούλευση και τις επόμενες μέρες φέρνει προς συζήτηση 
και ψήφιση στη Βουλή το νομοσχέδιο το οποίο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, και το νέο πλαίσιο 
για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης. 
 
Με τις σχετικές προτεινόμενες διατάξεις του νομοσχεδίου, υπάρχει ρητή πρόβλεψη ανάληψης 
εκπόνησης των Διαχειριστικών Σχεδίων Βόσκησης  από το ΥπΑΑΤ με ειδική μνεία στους λόγους 
μη συμμόρφωσης των Περιφερειών με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. Επιπλέον, υπάρχει σχετική 
μέριμνα από την πλευρά του ΥπΑΑΤ για ανάληψη εξ΄ αρχής της διαγωνιστικής διαδικασίας προς 
εξυπηρέτηση του σκοπού της ενιαίας διαχείρισης, αλλά και της ταχύτερης υλοποίησης ενός τόσο 
σημαντικού έργου.  
 
Όσον αφορά τον ΕΛΓΑ, έργο του είναι η καταβολή αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους  
παραγωγούς ,  εξαιτίας  ζημιών στην φυτική παραγωγή των συστηματικών καλλιεργειών τους 
από ασφαλιζόμενους κινδύνους (φυσικοί κίνδυνοι-άγρια ζώα ),  σύμφωνα με τον Κανονισμό  
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  του ΕΛ.Γ.Α.  
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Ομοίως και για το ζωικό κεφάλαιο ο Οργανισμός καταβάλει αποζημιώσεις  στους ασφαλιστικά 
ενήμερους κτηνοτρόφους εξαιτίας καταστροφών που προξενούνται  στο ζωικό τους κεφάλαιο   
από καλυπτόμενα καιρικά φαινόμενα άγρια ζώα και ασθένειες- παθήσεις , σύμφωνα με τον  
Κανονισμό  Ασφάλισης  Ζωικού Κεφαλαίου. Η αποζημίωση επομένως των Κρητών κτηνοτρόφων 
και τα υπόλοιπα θέματα τα οποία θίγονται στην συγκεκριμένη ερώτηση δεν άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του ΕΛΓΑ.  
 
Επιπλέον, οι κτηνοτρόφοι της Κρήτης έχουν την δυνατότητα ενίσχυσης μέσω τις ειδικής δράσης 
«ΑΜΑΛΘΕΙΑ», η οποία αφορά σε έκτακτη οικονομική ενίσχυση τους από το Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.), ύψους 12 εκατομμυρίων ευρώ. Στόχος της 
ενίσχυσης είναι η στήριξη των νησιωτών κτηνοτρόφων με σκοπό την αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία και ειδικότερα της μεγάλης αύξησης των 
τιμών των ζωοτροφών που οδηγεί σε μεγεθυμένο κόστος παραγωγής στην κτηνοτροφία και 
εντός του 2023.  
 
Επιπλέον, η Κυβέρνηση εφαρμόζοντας ένα συνολικό σχέδιο μείωσης του κόστους παραγωγής 
και στήριξης του κτηνοτροφικού κλάδου αποφάσισε, μεταξύ των άλλων,  και τη μείωση του 
φόρου προστιθέμενης αξίας (Φ.Π.Α.) στο κόστος των ζωοτροφών από 13% σε 6%.   
 
 

 
 

                           Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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